
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 07.10.2021 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende 21:35 Uhr  

Ort: Festhalle 

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

05.08.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 05.08.2021 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  2 Radweg Aura - Wittershausen - Oberthulba 

 

Herr Arnold vom Straßenbauamt Schweinfurt stellte das Projekt „Radweg Aura-Witters-

hausen-Oberthulba“ anhand einer Präsentation vor. Um die Förderung durch den Bund 

zu erhalten muss das Projekt einschließlich Vorlage u. Prüfung des Verwendungsnach-

weises bis Ende 2023 abgeschlossen sein. Der Gemeinde entstehen -außer für den 

Grunderwerb und die anschließende Übernahme der Baulast und des Winterdienstes- 

keine Kosten. Lt. Herrn Arnold ist der Weg ca. 3 Meter breit mit Banketten von jeweils 

0,50 Meter rechts und links. Eine Liste der Eigentümer von denen evtl. Grundfläche be-

nötigt wird, erhält die Gemeinde in der nächsten Woche. Um den Zeitplan einhalten zu 

können, müsste der Grunderwerb bis Februar 2022 abgeschlossen sein. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  3 Neuinstallation einer Sirenenanlage auf dem alten FW-Haus 

 

Dieser TOP wurde vorgezogen. 

Feuerwehrkommandant Marcel Weißensel informierte den Gemeinderat, dass die alte 

Sirenenanlage auf dem jetzigen Bauhof zwischen 1935 und 1945 gebaut wurde, einen 

Lagerschaden hat und in Teilen des Dorfes nicht zu hören ist. Aufgrund der Umstellung 

der Sirenenanlagen von „analog“ auf „digital“ schlägt er vor -hauptsächlich auch aus 

Gründen des Katastrophenschutzes- eine neue, lautere Sirene anzuschaffen. Hier wäre 

es auch möglich -auch nachträglich- Sprachmodule mit einzubauen. 
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In diesem Zusammenhang erfolgte der Vorschlag, die Bevölkerung im „Hallas“ über die 

Bedeutung der verschiedenen Signaltöne zu informieren. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  4 Bauanträge 

 

TOP  4.1 BV - Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage - Fl. Nr. 

1408/5 (Klosterblick 5) 

 

Das Gremium stimmt dem Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage auf 

dem Grundstück Fl. Nr.  1408/5 (Klosterblick 5) zu. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  4.2 BV - Neubau eines Wohnhaus mit Einliegerwohnung und Carport (Wässe-

rungsweg 34) 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben „Neubau eines Wohnhauses mit Einlieger-

wohnung und Carport“ auf dem Grundstück Fl. Nr. 3357/3 zu. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 8  Nein 0  Anwesend 8   

 

TOP  5 Information zum Sturzflutkonzept 

 

Bürgermeister Hack informierte über das Sturzflutkonzept. Hierfür gibt es derzeit Förder-

programme des Freistaat Bayern. Dazu muss demnächst ein Förderantrag beim Wasser-

wirtschaftsamt gestellt werden. Es ist evtl. angedacht das Konzept gemeinsam auf VG-

Ebene zu erstellen.  

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

TOP  6 Verschiedenes 

 

Bgm. Hack informierte den Gemeinderat, dass derzeit ein Programm zur Förderung von 

Trinkwasserbrunnen aufgelegt wurde. Der Brunnen würde mit 80 %, maximal 15.000 € 

gefördert werden. 

Es bestünde Interesse an einem Trinkwasserbrunnen an der Zehnt. Es soll abgeklärt wer-

den, ob die Erstellung in die derzeitigen Bauarbeiten an der Zehnt integrierbar wäre, 

damit evtl. Kosten für eine Brunnenbohrung eingespart werden können und welche 

Kosten auf die Gemeinde zukommen würden. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 8   

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 21:35 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 
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Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

 

 

Thomas Hack    Doris Unsleber 

Erster Bürgermeister    Schriftführerin 

 


